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1. Informations générales

1.1. Symboles d'avertissement

Danger
Danger immédiat
Le non-respect de l'avertissement entraîne directe-
ment la mort ou des blessures graves.

Attention
Danger à faible risque
Le non-respect de l'avertissement peut entraîner 
des blessures de gravité moyenne.

Avertissement
Danger potentiel
Le non-respect de l'avertissement peut entraîner la 
mort ou des blessures graves.

Important
Danger avec risque de dommages matériels
Le non-respect de l'avertissement peut entraîner 
des dommages matériels.

Remarque
Informations et instructions utiles

2. Consignes de sécurité importantes
Le concepteur, le constructeur de l'installation et l'exploitant sont responsables du montage correct et du fonctionnement 
conforme.

• Lisez attentivement et intégralement les notices d'utilisation.
• Les notices d'utilisation et les documents annexes, tels que les schémas de raccordement électrique ou les 

notices d'utilisation du moteur, doivent être conservés avec le régulateur de vitesse. Ils doivent être disponibles en 
permanence sur le lieu d'utilisation.

• Les lois et réglementations locales et nationales doivent être respectées.
• Tenez compte des conditions et exigences du fabricant ou du constructeur de l'installation relatives à l'installation.
• Les dispositifs de sécurité ne doivent être ni démontés, ni contournés, ni mis hors service.
• Le régulateur de vitesse ne doit être utilisé que s'il est en parfait état.
• Les dispositifs de protection électriques et mécaniques généralement prescrits doivent être mis à disposition.
• Pendant le montage, le raccordement électrique, la mise en service, la recherche de pannes, le dépannage et la 

maintenance, protégez le lieu de montage et les locaux contre l'accès de personnes non autorisées.
• Les dispositifs de sécurité ne doivent pas être démontés, contournés ou mis hors service.
• Veillez à ce que toutes les étiquettes d'avertissement apposées sur le régulateur de vitesse soient complètes et 

lisibles.
• Cet appareil n'est pas destiné à être utilisé par des personnes (y compris des enfants) dont les capacités physiques 

ou mentales sont réduites ou qui n'ont pas d'expérience ou de connaissances préalables, à moins que ces personnes 
n'aient été formées à l'utilisation de l'appareil par une personne responsable de leur sécurité.

2.1. Personnel
Le régulateur de vitesse ne doit être utilisé que par un personnel qualifié, formé et ayant reçu les instructions nécessaires. 
Ces personnes doivent connaître les règles de sécurité applicables afin d'identifier et d'éviter les risques potentiels. Les 
différentes actions et qualifications sont à vérifier dans le tableau 1 Qualification.
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Tableau 1 Qualification

Manipulations Qualification

Stockage, utilisation, transport, nettoyage, 
élimination

Personnel formé (cf. instructions suivantes)

Raccordement électrique, mise en service, 
séparation électrique, installation, 
Démontage

Electricien qualifié ou personnes avec qualification correspondante

Maintenance Electricien qualifié ou personnes 
avec qualification correspondante

Assembleur qualifié ou personnes 
avec qualification correspondante

Réparer Electricien qualifié ou personnes 
avec qualification correspondante 
qualification appropriée

Installateur ou personnes 
qualifiées

Remarque
L'exploitant doit s'assurer que le personnel a été formé à l'utilisation de 
l'appareil et qu'il a compris le mode d'emploi. En cas de doute, veuillez vous 
adresser à Walpol ou à nos représentants.

2.2. Règles de sécurité pour les travaux dans et sur les installations électriques

1. déconnexion (séparation sur 
tous les pôles d'une installation 
électrique des pièces sous 
tension

2. Protéger contre toute remise 
en marche
3. Vérifier l'absence de tension

4. Mise à la terre et court-circuit
5. Recouvrir ou isoler les pièces 
voisines sous tension

• Mettre l'appareil hors tension et le protéger contre toute remise en marche intempestive.
• Contrôler l'absence de tension à l'aide d'un détecteur de tension bipolaire.
• Il est en principe interdit d'effectuer des travaux sur des pièces qui sont sous tension.
• Raccordement électrique uniquement conformément aux schémas de câblage joints
• Raccordement de l'appareil uniquement sur un support approprié et sur des câbles solidement fixés.
• Pendant le fonctionnement, l'appareil doit être fermé.

3. Garantie 
Pour faire valoir un droit à la garantie, les produits doivent être raccordés correctement et être exploités et utilisés con-
formément aux fiches techniques. 

4. Livraison, transport, stockage
Consignes de sécurité

Livraison
Chaque régulateur de vitesse quitte notre usine en parfait état électrique et mécanique. Il est recommandé de transporter 
le régulateur de vitesse dans son emballage d'origine jusqu'au lieu de montage.

Vérifier la livraison
• Vérifier que l'emballage n'a pas été endommagé pendant le transport. Tout dommage doit être noté dans l'inventaire 

du chargement.
• Vérifiez que la livraison est complète.

Déballage
Avertissement
Retirer l'emballage de transport
• Déballer le régulateur de vitesse avec précaution.
• Vérifiez que le régulateur de vitesse ne présente pas de dommages évidents dus au transport.
• Ne retirez l'emballage que juste avant le montage.
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Transport

Consignes de sécurité
Avertissement : Danger électrique ou mécanique en cas d'incendie, d'humidité, de court-circuit ou de dysfonctionnement.
• En cas de transport ouvert, assurez-vous que l'eau ne puisse pas pénétrer dans le régulateur de vitesse.
• Il est recommandé de transporter le régulateur de vitesse dans son emballage d'origine jusqu'au lieu de montage. 

Stockage
• Stockez le régulateur de vitesse dans son emballage d'origine, dans un endroit sec et exempt de poussière, à l'abri des 

intempéries.
• Évitez toute exposition à une chaleur ou un froid extrêmes.
• Stockage dans une plage de température comprise entre -5°C et +50°C

5. Description

5.1. Régulateur de vitesse type DSE
• Le régulateur permet de contrôler manuellement la vitesse des moteurs à tension contrôlable (230 VAC, 50 Hz) en 

faisant varier la tension d'alimentation grâce à une commande à angle de phase. 
• Plusieurs ventilateurs peuvent être connectés tant que la limite actuelle n'est pas dépassée.

        

Type Tension Courant  Dimensions
(hauteur x largeur x 

profondeur)

Poids
kg

DSE-1 230 V 1,0 A 82 x 82 x 65 mm 0,26
DSE-2 230 V 2,0 A 82 x 82 x 65 mm 0,26

• Alimentation : 230 VAC ± 10 % / 50 Hz.
• Entrée / sortie non régulée : 230 VAC / max. 2 A
• Réglage minimum de la vitesse du potentiomètre 

d'ajustement : 80-180 VAC
• Régulation de vitesse

MTX - du maximum au minimum
MTY - du minimum au minimum

• Boîtier :
externe : ASA, blanc ivoire (RAL9010), IP54 (selon EN 
60529)
interne : polyamide, blanc ivoire (RAL9010), IP44 
(selon EN 60529)

• Environnement de fonctionnement admissible :
Température : 0-35 °C
Humidité relative : < 100 % rH (sans condensation)
Stockage Température : -10-40 °C

5.2. Régulateur de vitesse Type FE

LED indicateur de vitesse

LED jaune : 230V est allumé pour le périphérique

Touche Voyant

Type Tension Courant
Ventilateur

Courant
Luminaire

 Dimensions
(hauteur x largeur x profon-

deur)

Poids
kg

Digital 230 V 4,5 A max 2 A max  158 x 117 x 77 mm 0,37
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6. Installation
Remarque
Ce n'est pas un appareil prêt à être branché.
Après l'installation conforme, il s'agit d'un composant dans une installation. L'installation dans son ensemble doit 
être conforme aux réglementations en vigueur. Les réglementations VDE et EVU doivent être respectées. Le cas 
échéant, l'installateur doit consulter le concepteur et l'exploitant de l'installation pour déterminer l'effet de cet 
appareil sur le fonctionnement d'une installation de ventilation et de chauffage.

• Le fabricant se réserve le droit d'apporter des modifications à l'appareil ou à la documentation sans préavis, par 
exemple pour améliorer les performances.

• Le fabricant n'est pas responsable des dommages causés par une utilisation abusive, une mauvaise utilisation, une 
utilisation incorrecte ou à la suite de réparations/modifications non autorisées. 

• Avant l'installation, vérifiez la capacité de charge de la surface.
• Raccordement de l'appareil uniquement à des câbles fixes.
• Raccordement électrique uniquement conformément aux directives VDE et EN actuellement en vigueur ainsi qu'aux 

TAB (conditions techniques de raccordement) des entreprises régionales de distribution d'énergie
• Le régulateur doit être fixé à l'aide de vis sur une surface plane (mur, etc.) au moyen de vis filetées.
• Ouvrez le boîtier du régulateur en dévissant les vis du couvercle, y compris les passe-fils.
• Tirez les câbles à travers les passe-fils.
• Le raccordement doit être effectué conformément au schéma de câblage.
• Avant de fermer le couvercle, les câbles internes doivent être correctement positionnés.
• Des fusibles d'installation doivent être installés dans le circuit d'alimentation externe.

Consignes générales de sécurité
• L'installation ne doit être effectuée que par des personnes qualifiées, voir détails dans le tableau 1. Tableau 1 

Qualification.
• Respectez les conditions et exigences du fabricant ou du constructeur de l'installation.
• Les dispositifs de sécurité ne doivent pas être démontés, contournés ou mis hors service.
• L'installation d'un régulateur sous tension présente un risque de choc électrique.

Conditions préalables
• Assurez-vous que le régulateur de vitesse et tous 

ses composants ne sont pas endommagés.
• Assurez-vous que les données de la plaque 

signalétique (régulateur de vitesse et moteur) 
correspondent aux conditions de fonctionnement.

• Assurez-vous que l'espace disponible est suffisant 
pour le montage du régulateur de vitesse.

• Montez les régulateurs de vitesse de manière à ce 
qu'il y ait suffisamment d'accès pour le dépannage, 
la maintenance et les réparations.

• Lors du montage, protégez l'appareil de la pous-
sière et de l'humidité.

6.1. Montage DSE
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inhaltsverzeichniss

4.  Montieren Sie das innere Gehäuse an der Wand entsprechend den Montage-
Dimensionen, in Fig. 2 dargestellt.

Fig. 2 Einbaumaße - Einbaumontage
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5. Schalten Sie die Netzspannung und Steuerung ein.
6. Regulieren Sie die minimale Geschwindigkeit und schalt den Kontroller aus.
7. Befestigen Sie die Abdeckung mit der Mutter.
8. Den Stellknopf fest andrücken und auf “aus” (off) stellen.

Zur Oberflächenmontage

1. Trennen Sie die Hauptversorgung.
2.  Montieren Sie das externe Gehäuse an der Wand mit Dübeln und Schrauben 

(nicht geliefert). Betrachten Sie die in Fig. 3 Einbaumaße.

Fig. 3 Einbaumaße - Oberflächenmontage
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3.  Entfernen Sie den Knopf durch Drehen nach rechts, hinter dem Anschlag drehen 
und dann ziehen. Öffnen Sie die Abdeckung und Schrauben Sie die Mutter los.

4.  Führen Sie die Verdrahtung nach Schaltplan (siehe Fig. 1 mit Hilfe der 
Informationen aus dem Abschnitt "Verkabelung und Anschlüsse". 

5.  Montieren Sie das innere Gehäuse in das externe Gehäuse mittels der gelieferten 
Schrauben und Unterlegscheiben.

6. Schalten Sie die Netzspannung und Steuerung ein.
7. Regulieren Sie die minimale Geschwindigkeit und schalt den Kontroller aus.
8. Befestigen Sie die Abdeckung mit der Mutter.
9. Den Stellknopf fest andrücken und auf “aus” (off) stellen.

HINWEIS Sie können ein Loch (5 mm) an der Unterseite des Gehäuses bohren zu entfernen 
von kondensiertes Wasser.

MT  
ELEKTRONISCHER DREHZAHL 
CONTROLLER
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6.2. Montage FE (montage en surface)
Montage en surface au moyen de 4 vis sur un mur

7. Raccordement électrique
Avertissements :
• Avant d'installer et de brancher le régulateur sur le secteur, vérifiez que les caractéristiques techniques expliquées 

dans ce manuel correspondent également à celles du réseau électrique et de la tension.
• Utilisez toujours des câbles électriques de bonne qualité et appropriés pour raccorder le régulateur au réseau élec-

trique et à la tension.
• Les appareils électriques doivent être contrôlés régulièrement : Les fils et câbles endommagés doivent être immé-

diatement remplacés.
• Installez le régulateur dans des endroits ventilés et loin de toute source de chaleur, en particulier lorsque la charge 

électrique est proche de la puissance maximale.
• Après avoir retiré le couvercle de fixation au support, connectez les câbles au bornier sur la carte électronique con-

formément au schéma de connexion.
• Refermez ensuite soigneusement le couvercle.

Avertissement
Danger dû à la tension électrique !

• Les règles de sécurité doivent être respectées, voir Règles de sécurité pour les travaux dans et sur les installations 
électriques

• Empêchez l'eau de pénétrer dans la boîte à bornes.
• Le raccordement électrique ne doit être effectué que par des personnes dûment qualifiées, voir détails. Tableau de 

qualification

Prescriptions :
• Prescriptions de prévention des accidents VGB, BGV A3, TRBS
• DIN VDE 0100, DIN VDE 0105
• EN 60730 (partie 1)
• Prescriptions (TAB's) du VNB local
• Ainsi que les règles techniques généralement reconnues.

• Le montage, le raccordement électrique et la mise en service ne doivent être effectués que par un électricien 
spécialisé, conformément aux règles électrotechniques (entre autres. DIN EN 50110 ou DIN EN 60204) !

• Schéma de raccordement uniquement pour les produits Walpol en cas d'utilisation d'autres régulateurs/ventilateurs 
d'autres sociétés, le raccordement peut varier !

• 
Remarque
Si le raccordement d'une électrovanne gaz est nécessaire, nous recommandons de procéder à l'installation 
conformément à la norme DVGW G

7.1. Schéma de raccordement et fonction régulateur de vitesse type DSE
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FUNKTIONSDIAGRAMME

MTY-0-XX-AT MTX-0-XX-AT
Vout, [VAC]

Stellung

Max. Drehzahl

Min. Drehzahl

0
AUS Schalter  EIN

Externes Potentiometer 

Vout, [VAC]

0 Stellung

Max. Drehzahl

Min. Drehzahl

AUS Schalter  EIN
Externes Potentiometer 

VERKABELUNG UND ANSCHLÜSSE 

 Stromversorgung (230 VAC ± 10 % / 50 Hz)


Ungeregelten Ausgang (230 VAC / max. 2 A) Für den Anschluss einer 
Lampe, Ventil ... oder Dreileiter-Motoranschluss; nach dem Schalter / 
Eingang an Bypass-Schalter verzweigt.

N Neutral

Geregelten Ausgangs zum Motor

Anschlüsse Kabelquerschnitt: max. 2,5 mm2

MONTAGE UND BETRIEBSANLEITUNG IN SCHRITTEN

Bevor Sie die Montage beginnen der MT Controller lesen Sie sorgfältig die 
"Sicherheits- und Vorsichtsmaßnahmen“. Weiter mit den folgenden Montageschritte:

Einbaumontage

1. Trennen Sie die Hauptversorgung.
2.  Entfernen Sie den Knopf durch Drehen nach rechts, hinter dem Anschlag drehen 

und dann ziehen. Öffnen Sie die Abdeckung und Schrauben Sie die Mutter los.
3.  Führen Sie die Verdrahtung nach Schaltplan (siehe Fig. 1 mit Hilfe der 

Informationen aus dem Abschnitt "Verkabelung und Anschlüsse".

Fig. 1 Anschlussbild

230 VAC

230 VAC

M

1 2 3
Min. Drehzahl 

Trimmer

Sicherungshalter mit einer 
Ersatzsicherung

MT  
ELEKTRONISCHER DREHZAHL 
CONTROLLER
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7.2. Schéma de raccordement et fonction régulateur de vitesse type FE
Pour mettre le régulateur numérique en service, appuyez sur la touche ON. Le régulateur démarre et le moteur/ventilateur 
se met en marche à la vitesse 1. Ceci est indiqué par une LED (indicateur de vitesse).
Après 20 secondes, une LED jaune s'allume et un périphérique connecté peut être mis en service. Ensuite, la vitesse sou-
haitée peut être commandée à l'aide des touches.
Le moteur/ventilateur est arrêté à l'aide de la touche OFF, la LED jaune s'éteint et le périphérique est également arrêté. Le 
moteur/ventilateur fonctionne maintenant à la vitesse la plus élevée(8) pendant 20 secondes jusqu'à l'arrêt. 
Remarque : il est possible de raccorder une lampe qui s'allume même lorsque le moteur/ventilateur n'est pas en marche

Betriebsanleitung Digitalregler FE 230  

 Montage, elektrischer Anschluss und Inbetriebnahme dürfen nur von einer Elektrofachkraft, entsprechend den 
 elektrotechnischen Regeln (u.a. DIN EN 50110 oder DIN EN 60204) vorgenommen werden !     

 Anschlussplan nur für Walpol Produkte bei Verwendung anderer Regler/Ventilatoren von Fremdfirmen, 
 kann der Anschluss variieren!

 Betriebsanweisung:

 Leuchte
230V

max. 2,0A

 Ventilator

 Betriebsanweisung: FE 230 V3.0 pdf

 Technische Änderungen vorbehalten/ohne Gewähr.  Technische Daten: Versorgungsspannung: 230V

                                Maximale Stromaufnahme (Motor/Ventilator) 4,5 A

                                Maximale Stromaufnahme (Leuchte) 2A

Um den Digitalregler in Betrieb zu nehmen, drücken Sie die Taste ON. Der Regler startet und
der Motor/Ventilator läuft in der Stufe 1 an. Dieses wird durch eine LED (Drehzahlanzeige ) angezeigt.
Nach 20 Sekunden wird eine gelbe LED dazugeschaltet und ein angeschlossenes Peripheriegerät, 
kann in Betrieb genommen werden. Danach kann die gewünschte Drehzahl über die Tasten        
gesteuert werden.
Der Motor/Ventilator wird über die Taste OFF abgeschaltet, die LED gelb erlischt und das Peripheriegerät
wird mit abgeschaltet. Der Motor/Ventilator läuft jetzt in der höchsten Stufe(8) für 20 Sekunden
bis zum Stillstand. Hinweis: Es kann eine Leuchte angeschlossen werden, diese leuchtet auch dann
wenn der Motor/Ventilator nicht in Betrieb ist.

Falls ein Anschluss eines Gasmagnetventils erforderlich ist, empfehlen wir die Installation nach DVGW G63.

EV

L
LPE

L

230V

Anschluss eines
Peripheriegeräts

max. 1,0A

N

N

N

N
Zuleitung 230V

F M

M

LED
LED gelb 230V steht an für Peripheriegerät

Drehzahlanzeige

Taste Leuchte

8. Mise en service
Seule une mise en service effectuée correctement et accompagnée d'une preuve écrite de celle-ci donne 
droit à la garantie.

Consignes de sécurité
La mise en service ne doit être effectuée que par des personnes qualifiées, voir tableau Qualification

Conditions préalables
• Le montage et le raccordement électrique ont été 

effectués dans les règles de l'art.
• Les presse-étoupes ont été serrés à fond.

• Le matériel résiduel de l'installation et les corps 
étrangers ont été retirés du régulateur de vitesse.

• Les données figurant sur la plaque signalétique 
correspondent aux données de raccordement.

• Avant de mettre le régulateur de vitesse sous 
tension, vérifiez l'absence de dommages visibles et 
assurez-vous du bon fonctionnement des disposi-
tifs de protection.

 

9. Mise au rebut
• Veillez à ce que le matériel soit recyclé. Respectez les réglementations nationales.
• L'appareil et l'emballage de transport se composent en grande partie de matières premières recyclables.

10. Pièces de rechange
• N'utilisez que des pièces de rechange d'origine Walpol !
• Lorsque vous commandez des pièces de rechange, indiquez le numéro de série du régulateur de vitesse. Celui-ci est 

indiqué sur la plaque signalétique.



9

11. Déclaration de conformité UE
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